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Beginn: 19:30 Uhr Sitzung-Nr: 14/gr/017/2006 
Ende: 20:10 Uhr WP.: 2004/2009  
    
 

NIEDERSCHRIFT 
 

über die am 12.09.2006 
im Gemeindebüro, Kirchstraße 8, 76857 Wernersberg 

stattgefundene 17. Sitzung des Ortsgemeinderates der Ortsgemeinde Wernersberg 
 

Zeit, Ort und Tagesordnung wurden am 04.09.2006 öffentlich bekannt gemacht (§ 34 Abs. 6 GemO) 
Alle Ratsmitglieder wurden am 04.09.2006 schriftlich eingeladen. 
Gesetzliche Zahl der Ratsmitglieder gemäß § 29 GemO:  17 
Zahl der Beigeordneten: 2, stimmberechtigte Beigeordnete: 2 
 
 
Zu Beginn der Sitzung waren anwesend: 
 
 Ortsbürgermeister 
Heller, Helmut  
 Erster Beigeordneter und Ratsmitglied 
Öhl, Anton  
 Ratsmitglieder 
Braun, Thomas  
Burgard, Herbert  
Burgard, Siegmund ab 19.50 Uhr bei TOP 2 
Christ, Karl  
Dienes, Matthias  
Hadwiger, Gerd  
Klein, Edi  
Klein, Frank  
Schreiner, Werner  
 Schriftführer 
Hafner, Michael  
 
 
Abwesend: 
 
 Beigeordneter und Ratsmitglied 
Reither, Arno entschuldigt 
 Ratsmitglieder 
Götz, Kurt entschuldigt 
Dr. Klein, Peter  entschuldigt 
Mootz, Josef entschuldigt 
Schilling, Hubert entschuldigt 
Stöbener, Herbert entschuldigt 
 

Tagesordnung: 

A. Öffentlicher Teil 
 1 Einwohnerfragestunde 
 2 Information über Bürgerstiftung Pfalz 
 3 Zugang zu den Niederschriften der Gremien der Ortsgemeinde 

Vorlage: 14/030/I/132/2006 
 4 Mitteilungen und Anfragen 



Seite 2 

Der Vorsitzende begrüßte die Anwesenden, stellte die ordnungsgemäße Einladung sowie die 
Beschlussfähigkeit fest und eröffnete die Sitzung. Einwände gegen die Niederschrift der letzten Sitzung 
wurden keine erhoben. Einwohner waren anwesend. 
 
 1 Einwohnerfragestunde 
 
Es wurden keine Anfragen von den Einwohnern herangetragen. 
 
 2 Information über Bürgerstiftung Pfalz 
 
Hierzu begrüßte Ortsbürgermeister Heller die Geschäftsführerin der Bürgerstiftung Pfalz, Frau Christiane 
Steinmetz. 
Diese gab einen ausführlichen Vortrag über die Bürgerstiftung Pfalz sowie die Möglichkeiten der Stiftung 
Kulturgemeinschaft Wernersberg. Verschiedene Fragen seitens der Ratsmitglieder konnten von Frau 
Steinmetz zur Zufriedenheit beantwortet werden. 
 
 3 Zugang zu den Niederschriften der Gremien der Ortsgemeinde 

Vorlage: 14/030/I/132/2006 
 
Durch den Einsatz des Bürger- bzw. Ratsinformationssystems „Session“ der Fa. Somacos besteht 
nunmehr die Möglichkeit, dass die Mandatsträger, die über die technischen Voraussetzungen verfügen, 
persönliche Zugangsdaten erhalten, um sich im „Informationsportal“ der Verbandsgemeindeverwaltung 
Annweiler am Trifels anmelden zu können. Eine Freischaltung der Zugangsdaten kann erst erfolgen, 
wenn eine mit den Zugangsdaten übersandte Einverständniserklärung zur Verschwiegenheitspflicht und 
zum Datenschutz unterschrieben bei der Verwaltung vorliegt. 
 
Damit können dann der Ortsbürgermeister, die Ortsbeigeordneten und die Ortsgemeinderatsmitglieder 
alle Niederschriften (öffentlich als auch nichtöffentlich) aller Gremien der Ortsgemeinde Wernersberg auf 
ihrem heimischen Computer herunterladen. 
 
Die ordentlichen und stellvertretenden Ausschussmitglieder können alle Niederschriften (öffentlich als 
auch nichtöffentlich) der Gremien auf ihrem heimischen Computer herunterladen, denen sie angehören. 
 
Der Ortsgemeinderat beschließt mit 9 Ja-Stimmen und 2 Enthaltungen, dass auf Antrag des 
Ortsbürgermeisters, der Ortsbeigeordneten und der Ortsgemeinderatsmitglieder, die über die technischen 
Möglichkeiten verfügen und die entsprechenden Erklärungen abgegeben haben, die erhaltenen 
Zugangsdaten von der Verbandsgemeindeverwaltung freigeschaltet werden, um alle öffentlichen und 
nichtöffentlichen Niederschriften der Ortsgemeindegremien herunterladen zu können. Die ordentlichen 
und stellvertretenden Ausschussmitglieder erhalten die Möglichkeit, nach Abgabe der entsprechenden 
Erklärung, die öffentlichen und nichtöffentlichen Niederschriften der Gremien herunterzuladen, denen sie 
angehören. 
 
 4 Mitteilungen und Anfragen 
 
Der Vorsitzende informierte den Gemeinderat über folgende Punkte: 
 
4.1 Erntedankfest am 24.09.2006. 
4.2 Mitteilung des Vermessungs- bzw. Katasteramtes wegen Einmessungspflicht für Gebäude. 
4.3 Dank des kath. Kindergartens für die Bereitstellung der Aufwandsentschädigung der Wahlhelfer,  
      welche anlässlich der letzten Wahl dem Kindergarten zur Verfügung gestellt wurde. 
 
Anfragen wurden keine gestellt. 
 

Worüber Niederschrift 
 
Der Vorsitzende  Der Schriftführer 


